

云霄乡讯



总第525期

2024年 第32期

8月9日

星期五

农历甲辰年七月初六日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县委常委会议召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）8月8日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县委常委主任林达祥、县政协主席林意纯列席。

会议以县领导领学的形式学习《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》。会议强调，学习贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要以上率下传达学习，原原本本研读习近平总书记重要讲话和中央《决定》、全会《公报》，做到真学真懂、入脑入心。要精心组织培训，引导广大党员干部深学细悟《决定》精神，确保学习培训全覆盖。要抓好宣传阐释，推动宣讲进机关、企业、学校、农村基层，营造浓厚社会氛围。要狠抓谋划落实，对标《决定》精神，结合县“1320”方案，精心谋划和推动云霄进一步全面深化改革。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，要把学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神同学习贯彻党的二十届三中全会精神贯通起来，结合落实县乡村“六个一”工作机制，熟读深思抓要义、见行见效抓落实、端正作风强能力，以更强烈的责任担当和奋发有为的精神状态，



县委常委会议现场

聚力推动机关党建质量建设、清洁能源产业升级、退役军人服务保障、防灾减灾救灾以及云台融合发展等各项工作再上新台阶。

会议传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话重要指示精神，听取云霄县2024年上半年统计工作开展情况汇报。会议强调，要深化思想认识，增强做好新形势下统计工作的政治自觉和使命担当，坚持依法统计、依法治统，为推动高质量发展提供坚实统计保障；要狠抓统计质量，进一步优化统计服务、扛起责任担当、强化队伍建设

设，做到实事求是、应统尽统、全面准确，不断提高统计工作的质量和水平；要增强工作合力，树立“一盘棋”思想，精准发力推动各项工作落细、落实、落到位。

会议传达学习全省社会工作部部长培训班、全市社会工作部部长、信访局局长座谈会会议精神。会议强调，各级党委（党组）要加强理论武装，明确工作方向，坚持不懈以党的创新理论引领社会工作，扎实推动全会精神在社会工作领域落地见效；社会工作部门要加强党的领导，扛牢政治责任，深入推进政

治立部、制度建部、学习强部、从严治部、作风兴部，认真落实“八个抓好、八个做到”；县直有关部门要主动衔接配合，抓好工作落实，增强社会工作合力，以良好的能力和作风保障各项措施落到位。

会议传达学习《中国共产党不合格党员组织处置办法》主要精神。会议强调，要提高站位，强化思想认识，将学习贯彻《中国共产党不合格党员组织处置办法》作为一项重要政治任务，确保对不合格党员处置的政治性、严肃性、权威性；要压实责任，常态长效执行，对照《处置办法》有关规定，不定期开展自查，做到“处置一人、教育一片”；要学深悟透，彰显担当作为，将学习成果转化为干事创业的强大动力，在加快建设现代化富美新云霄中展现新担当新作为。

会议以县领导领学的形式学习《中国共产党纪律处分条例》。

会议还听取了2024年福建省漳州市海洋生态保护修复工程项目有关情况汇报，审议了《云霄县村党组织书记后备力量培育储备三年行动方案（送审稿）》《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见（送审稿）》等有关文件，并研究了其他有关事项。

云霄县委书记到马铺乡宣讲党的二十届三中全会精神 调研乡村振兴工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）8月7日，云霄县委书记蓝良木到马铺乡宣讲党的二十届三中全会精神，调研乡村振兴工作，强调要把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断贯通起来，以钉钉子精神抓好乡村振兴各项工作，推动农业农村现代化迈出新步伐，让人民群众在改革中有实实在在的获得感、幸福感、安全感。

蓝良木一行先后走访了马铺乡坑口村、马铺村和龙镜村，详细了解农业面源污染治理百日攻坚、新村安居工程规划、人居环境整治、镜花缘蓝莓基地建设等工作情况，并在马铺乡召开座谈会，与基层干部面对面交流互动，现场分享学习体会、听取意见建议、提出工作要求。

蓝良木指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。大家要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻认识全会精神重大意义，深刻领会全会精神的精髓要义，深刻把握全会精神的部署要求，坚定不移全面深化农村改革，在加快推进乡村全面振兴上强化责任担当，在推动农业农村高质高效发

展上展现更大作为。

蓝良木强调，要坚决防止返贫。持续健全和完善防止返贫动态监测帮扶机制，精准落实产业、就业、兜底保障等帮扶措施，扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚决守住不发生规模性返贫底线。要拓宽产业思路。立足马铺中草药类地理标志产品等资源，发挥龙头企业、合作社以及种养大户示范引领作用，选优严选一批稳产易种、好管畅销、高附加值的新品种，不断培育壮大规模化优势产业，深化“农业+电商”模式，夯实联农带农机制，以产业兴旺赋能乡村振兴。要优化乡村布局。突出做大镇区，巧解人居环境整治“减法题”，以“四必拆”为抓手，严格落实“两统筹、两统管”农房建设管理制度，解决农村“有新房没新村、有新村没新貌”的问题，加速空心村、偏远山区自然村人口向中心镇、中心村聚集，稳步提高城镇化质量和水平，让群众生活更方便、更舒心、更美好。要强化招商引资。发挥乡贤资源优势，大力发展飞地经济，扛牢引资乡镇责任担当，与属地乡镇协同联动、形成合力，全力助企纾难解困，凝心聚力推动企业高质量发展。要守好环保底线。责无旁贷扛起饮用水源地保护责任，积极向上争取政策资金，推

进水土流失治理、峰头水库养护等工作；深化农业面源污染百日攻坚行动，确保各领域环保突出问题整治到位；用好一体式三格化粪池等粪污资源化设施，实现农村生活污水就地处理、就地利用。要锤炼干部作风。乡党委书记要当好“班长”、带好队伍，不断增强领导班子凝聚力和战斗力，做到众人划浆开大船、齐心协力办实事，推动马铺各项事业取得新成效、再上新台阶。

县领导方毅强、徐玮琳、吴淑芬分别参加调研。



蓝良木一行实地走访了解镜花缘蓝莓基地建设